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Beszámolni! Beszámolni!
Lássuk ki mit dolgozott!

Számonkérő városi kerületek.
Kassa, szeptember 11.

Nincs rendjén a város szénája. 
Hol itt,, hol amott elhullajtott forgács- 
kák arról tanúskodnak, hogy a város 
háztartását szú őrli. Láttuk a záró­
számadások tárgyalásánál: fél millió 
korona deficit, ez a gazdálkodás ered­
ménye. Ki felelős érte, kit hibáztas­
sunk ezért az orcapiritó állapotért ? A 
tanács élén a polgármesterrel a halott 
oroszlánon rúg egyet, azt mondja az 
elmúlt aera a hibás. Lesz még alkal­
munk kimutatni, kik főztek hát vol­
taképpen a régi tűzhelyen, kik koz- 
másitották el úgy a város levesét, 
hogy elmegy tőle mindannyiunk ét­
vágya. Addig is azonban ne keres­
sünk bűnbakot sem a nyugalmazott, 
sem az aktiv tisztviselők között, mert 
nem járunk helyes nyomon.

A tisztviselő — ez az igazság — 
végrehajtó közege a közgyűlés aka­
ratának. Az önkormányzat szellemé­
ből logikusan következik, hogy ami 
a város belügyeiben, határozataiban, 
szabályrendeleteiben, közigazgatásá­
ban és főleg költségvetésében rossz 
és elítélendő, mindazért nem a tiszt­
viselő, hanem a törvényhatósági bi­
zottság felelős. Amint felelős egye­
temlegesen a város vagyonáért, felelős 
mindama ténykedésekért is, melyek 
az önkormányzat keretén belül elő- 
iordulnak. A tisztviselő felelőssége 
csak odáig terjed: megfelelt-e hűsé­
gesen, pontosan, becsületesen a tör­
vényhatósági bizottság akaratának.

Kassa háztartása bajokkal ktizkö- 
dik, a lakosság tele hangos panasz- 
szal és sérelemmel, általános elége­
detlenséget tapasztalunk, egyrészt a 
nagy közterhek, másrészt a roskadá- 
sig ránk nehezedő drágaság miatt és 
akik a városházáról várják, ott kere­
sik a segítséget, az egyre növekvő 
számú Tiborcok, alkalmasabb bűnbak 
hián a város tisztviselőit kárhoztatják. 
Közkeletű vád, hogy a tanács nem 
áll hivatása magaslatán, hogy egy-két

tisztviselőtől eltekintve, üres kobakok 
ülnek a hatósági bürókban. Hát ez 
először is túlzás, másodszor ne kí­
vánja Kassa közönsége, hogy a tiszt­
viselőknek juttatott hitvány fizetésért 
lumenek tülekedjenek a hivatali ál­
lásokért. Sokkal többet nyújt a mi 
tisztviselői karunk produktiv munká­
ban, mint amennyit megfizet a város. 
Ez az igazság. De hát'lássunk tisz­
tán ; nem a tisztviselők feladata, hogy 
kirántsák Kassa kátyúba jutott sze­
kerét. Nem és százszor nem, mert 
ez a törvényhatósági bizottság köte­
lessége.

Igenis azon uraké, kik a polgár­
ság bizalmából tág keretű jogok és 
kötelességek gyakorlására nyertek meg­
bízatást. A törvényhatósági bizottság 
dolga a költségvetést megállapítani 
és annak fedezetéről gondoskodni és 
nem a tanácsé, nem polgármesteré, 
nem senki fiáé, akit a törvényhatóság 
határozatai és szabályrendeletei vég­
rehajtó közegéül, vagyis tisztviselőül 
választott.

Ezt értse meg a polgárság és a 
szerint cselekedjék. Nem halad azon 
a csapáson a város bárkája, melyen 
szeretnők ? ne a kormányost, a polgár- 
mestert kárhoztassuk, hanem a tör­
vényhatósági bizottságot, amiért hely­
telenül kezeli a iránytűt. Ha valaki 
meg azt mondja, hogy a törvény- 
hatóság szanxionálta csupán azt, amit 
a tanács javasolt, akkor duplán hibás 
a bizottság, kétszeresen elitélendő a 
jelenlegi közgyűlés, mert eltűrte, hogy 
jogait és kötelességeit saját választott 
közegei kibéreljék a maguk kényük 
kedvére. Aki ezzel védekezik, egy 
percig sem érdemli, hogy bizottsági 
tag legyen.

December 8-án felfrissül a tör­
vényhatósági bizottság. Ötvenkét vá­
lasztott tag megbízatása lejár. Ha 
többet is tudunk a meddő panaszko­
dásnál, akkor beszámolót kérünk a 
mandátumát befejezett bizottsági ta­
goktól. Kerületenkint választott a kö­
zönség. Kerületenkint követelje a be­
számolót. Számon kell kérni, ki mit 
dolgozott! Ki mennyire és mikor és 
mennyire adta tanujelét kötelességér­
zetének, hivatása öntudatának a vá­
rosi törvényhatósági bizottságban. Fe- I

leljen tetteiért és Ítéljen felette a kö­
zönség. Aki érdemes munkát teljesí­
tett : ám válasszák azt meg újra a 
beszámoló után; de akinek nincs be­
számolni valója, az húzódjék vissza a 
pertárba, a katedra, üzleti pult, vagy 
szerszám pad mögé, nyirbálja a ku­
ponokat, ha tőkepénzes, vagy foly­
tassa a stájgerolás gimnasztikáját, csi­
náljon, amit akar, azonban húzódjék, 
fájdalom nélkül vissza azzal a csön­
des megnyugvással, hogy erején felül 
álló ügyekhez nem ért, illetve, azzal 
a meggyőződéssel, hogy a semmi­
tevés van olyan káros, mint a rossz­
akarat, mert útját szegi mindenkép­
pen a jó szándékú munkálkodásnak.

A rendszer változás komolysága 
kezdődjék egy akció képes, tanult, a 
közjaváért dolgozni kész városi tör­
vényhatósági bizottság választásával. 
Ott kezdődjék és ott nyerjen elintézést.

Városszabályozási terv.
Végre, ah végre!

Pályázatot hirdet a város ?
A Napló ismételten reá mutatott arra a 

veszedelmes hibára, hogy Kassa minden 
rendszer nélkül épül. Az utcák, a terek be­
osztásával járó higiénikus és közlekedési 
szempontokat rendszeres terv nem írja elő. 
Sőt nem hogy város szabályozási tervünk 
nincs, de még egy pontos térkép felett sem 
rendelkezünk, mely papiroson a város hű 
képét mutatná.

A város szabályozás gondolatával végre 
foglalkozott az építkezési bizottság. Elhatá­
rozta, hogy javasolni fogja a közgyűlésnek, 
Írjon ki pályázatot egy modern város ren­
dezési tervre. Ezen ugyan sokan megütköz­
nek, kérdezvén, hogy mire való a mérnöki 
hivatal. Kétségtelenül mérnöki feladat a 
város szabályozási terv sikeres megoldása, 
ez azonban nem jelenti, hogy a kassai mér­
nöki hivatal feladata.

Sőt! Nagyon szeretnők, ha a közgyű­
lés is, a mi álláspontunkkal egyező épitő- 
bizottsági javaslat álláspontjára helyezked­
nék s pályázatot hirdetne.

h élünk, hogy a hivatali kényszerből 
végzett munkában nem lesz köszönet. A
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Szeptember 12
szabályozási terv nagy munkát igényel. 
Arra ideje se volna a mérnöki hivatalnak. 
Elég dolgot ád neki a folyó munka. Meg 
aztán a. pályázat, különösen, ha a pálya- 
dijjal nem fukarkodnak, munkára serkentené 
az arra hivatott mérnökembereket. A nemes 
vetélkedés eredménye pedig egy minden­
képen hasznos és elfogadható, modern vá­
rosszabályozási terv lesz. Ez esetben nem 
szabad, hogy szűkkeblű legyen a közgyű­
lés. Kassa jövendő alakulása a kérdés lé­
nyege, s látjuk a jelenleg változtathatlan 
városrészeken, mennyire megbosszulja ma­
gát a későbbi nemzedéken a rendszertelen 
építkezés, városfejlesztés.

a
közös konyhán.

A kollektiv háztartás előnyei.

anyagOlcsóbb munkaerő, tüzelő 
és élelem.

A kassai közös konyha ügyében az 
előkészítő bizottság most foglalkozik a kol­
lektiv háztartás előnyének kiszámításával. 
Anélkül, hogy befolynánk a bizottság mun­
kájába — reméljük alapos számítást végez­
nek — számvetést teszünk itt a nyilvános­
ság előtt a leglényegesebb kérdésben, mely- 
lyel sajnos eddig a tárgyalások kellően nem 
foglalkoztak.

A lényeges kérdés szerintünk az, minő 
es, mennyi a megtakarítás a közös kony­
hán, miért olcsóbb és kedvezőbb a kollektiv 
háztartás, az egyes családok háztartásánál ?

A szakácsnő ára.
A háztartás tudvalevőleg két sarkalatos 

tényezőn alapszik : a munkaerőn és a pén­
zen. Hogyan állunk munkaerő dolgában ? 
Kétségtelenül a legrosszabbul; a kínos cse- 
ledkerdes ólomsulyként nehezedik a magán 
háztartásra; tudatlan, hitvány munkaerőt 
drága pénzen kell megfizetnünk s azt is 
szívesen tennénk, de sokszor nem kapjuk. 
A családok legtöbbje arra van utalva, hogy 
szakácsnőt tartson. Kiszámitották-e azt hogy 
ez a személy milyen terhes tételt képvisel 
a háztartási számadásokban ? Egy rossz 
szakácsnőnek, mint aminőt legnagyobb ré­
szünk tarthat, havibére itt Kassán 24 és 30 
korona között váltakozik. Vegyünk egy át­
lagos szamot s mondjuk 24 korona. Hát 
az eltartása a kosztja, mennyibe kerül ? 
Kevesebbe semmi esetre sem, mint egy 
másik felnőtt családtag. Ha csak napi 1 
korona 20 fillérbe kerül a rósz szakácsnő 
eleimezese ez egy hónapban 36 korona, 
havibérévé! együtt 60 korona.

Mibe kerül a közös főzés ?
Nézzük már most azt a szolgálatot 

amit egy szakácsnő teljesít egy magánház­
tartásban napi 2 koronáért. A közös ház­
tartáson belül mennyivel fizetjük me«. Szá­
mításunk alapjául vegyük a temesvári közös
u°nVihnnmtreteit' A temesvári közös kony­
hán 100 adag ételt főznek 64 család szá­
mara. Ezen konyha fentartására szükséges 
munkaerőt a következőképen fizeti meg ?

A k.0”yha, vezetője a gazda, kinek havi 
fizetese 100 korona; a főszakácsné 100 
korona, alszakácsné 30 korona, egyéb sze­

mélyzettel együtt összesen 300 korona. 
Havi ellátásért pedig számítsunk személyen- 
kint egy koronát, öt személyre 150 korona, 
de hát annyiba sem kerül, mert ahol 150 
személyre főznek 3 5 személy alig jöhet 
számításba.

Az egész személyzet havi bére, ellá­
tása a közös konyhának 450 koronába kerül, 
ebből egy napra összesen 15 korona esik, 
ezt fizeti 64 családfentartó, váljon mennyi 
esik egy családfentartóra, nem nehéz ki­
számítani, 15 koronát 60 részre osztva, 
esik egy családra 25 fillér. Hasonlítsuk 
össze a magánháztartásban kimutatott ered­
ménynyel s vonjuk le belőle a végkövet­
keztetést. Ott azt láttuk, hogy' a munkaerő 
napi 2 koronába került, a közös háztartás­
ban pedig 25 fillér. Egy tételnél 175 fillér 
napi megtakarítás. Ez nem ábrándozás, ez 
reális számítás.

A tüzelőanyag.
A háztartás másik tényezője a pénz. 

Pénzbe kerül a tüzelőanyag, pénzbe minden 
élelmi cikk. Vegyük tekintetbe minő elő­
nyöket nyújt a közös háztartás. Ahol ma 
60 családnak 60 tűzhelyen főznek ebédet 
és vacsorát, ott tűzhelyenként havonta leg­
alább egy köbméter fát égetnek el, 60 he­
lyen 60 köbméter fogyasztott fa, per köb- 
méterenkint (elvágással együtt csak 12 ko­
ronát számítva, havi 720 korona. A kol­
lektiv háztartásnak ugyanerre a célra 60 
köbméter helyett 8 köbméter fára van ha- 
vonkint szüksége, ami felvágatással együtt 
96 koronába kerül. Tiszta megtakarítás te­
hát 624 korona, ami 60 részre osztva csa- 
ladonkint körülbelül 10 korona.

Élelmi cikkek.
Hosszadalmas volna egyes élelmi cik­

kek beszerzésénél a megtakarítást kitün- 
te^nji remélhetőleg megteszi az eiőké- 
szitő bizottság — az azonban senki által 
kétségbe nem vonható tény, hogy a kol­
lektiv háztartás első kézből nagyban vásá­
rolva az élelmi cikkeket a magánháztartás­
nál legalább is 10 százalékkal, sőt még ol­
csóbban is tud beszerezni. Megdönthetetlen 
igazság, hogy a kollektiv háztartásban ol­
csóbb a munkaerő, olcsóbb a tüzelőanyag 
és olcsóbbak az élelmiszerek, éppen ezért 
okos és becsületes vezetéssel, tiszta kezű 
gazdálkodás mellett az élelmezésnek jóval 
olcsóbbnak kell lennie.

ÚJDONSÁGOK.
Első lecke.

— Kioktatás. —
Fiuk, akik tanulni akartok s kell is 

hogy tanuljatok, mert az élet legnagyobb 
oromé az uj megüsmerés, legnagyobb szép­
ségé az uj megüsmerések által keltett sok 
szép ábránd, alom és vágy, legnagyobb és 
elerhetetlen diadala a tudás, fiuk hallgassá- 
tok meg az elet egynéhány igazságait, mely­
ről hallgat az olvasókönyv, a példatár, hall- 
gat az igazgató ur beszéde, s amely nem 
foglaltatik benne még abban a szép kiokta-
tekefn Sem’ amelyben Kölcsey részesít ti-

Fiuk, szeressetek tanulni, mert akár- 
mennytt tanultok is, még mindig keveset 
fogtok tudni ahhoz, hogy megtanuljátok 
osmerni az elet ravasz, furfangos és álságos 
fogasait, hogy megtanuljatok birkózni azzal 
a súlyos, vaskos és izmos erővel, melvet 
magyar közéletnek neveznek és melylyel

megviaskodni jórészt nem kivételes és ta­
nult tehetségeknek, de ravasz csirkefogók­
nak sikerült. °

Fiúk, akik megvásároltátok már iskola­
könyveiteket és Írószereiteket — a melyek­
ből minden esztendőben mást parancsol 
rátok a bölcs tanügyi gondoskodás ti 
hűk szeressétek az iskolát, mert az iskola 
az egyetlen hely az országban, ahol nem a 
maga kárán tanul az ember. Szeressétek a
!w^aL’ mert csak tőlük kaptok majd 
eletetek hosszú során igazságokat. Mi" ők
mondjak, hogy Magyarország tővárosa Buda­
pest, elülhetitek, ha majd a képviselőtök 
mondja kiáltsátok oda, hogy téved, — a 
főváros Bécs. Tanáraitoknak higyétek el 
hogy a kamat egyenlő a tőke és százalék 
szorzatának század részével, de ha pénz­
emberek mondják majd ezt nektek, számít­
sátok hozzá a kezelési, visszleszámitolási és 
megdöbbenési költséget is. A tanáraitok 
igazat mondanak, ha azt állítják, hogy a 
métermázsa száz kilogramm, de ha majdan 
szenet vásároltok más igazságokat fogtok 
megállapítani Fiuk szeressétek az iskolát, 
mert amit tanultok, azok igazságok — s az 
élet, a ravasz élet — hazudik.

Fiuk becsüljétek meg az iskolát és ta­
nuljatok, hogy az életben boldogulhassatok. 
El sem gondoljátok, mennyi sok tudásra 
van szüksége a tehetséges embernek, hogy 
megélhessen. Tizenhét esztendeig kell köny­
vet bújnia az orvosnak, hogy éjszaka tizenkét 
órakor felkelvén 1 koronát kereshessen a tudo­
mányával. Ha nem tanultok fiuk csak kuruzs- 
lók lesztek és százezreket kerestek. S meny­
nyit kell tanulni az ügyvédnek, hogy a bí­
róság 3 korona 50 fűiért ítéljen meg szá­
mára díjul. Hát még a bírónak, a vasutas­
nak, a mérnöknek, a hivatalnoknak, hogy 
negyven éves korában megállapíthassa, hogy 
évi négyezer koronából családos embernek 
megélni nem lehet.

A tudós pályák iránt való szeretet ne 
ölje ki belőletek azt a vágyat, hogy iparo­
sok avagy kereskedők legyetek. Fiúk nagy 
dolog az magyar iparosnak lenni. Támogatja 
a kormány: kaphat tőle egv száz koronás 
gépet s higyétek el fiuk kétszáz koronás 
adóemelést is. Szükség van müveit, tanult, 
képzett kereskedőkre is, hogy az ember ne 
káromkodjék, ha látja, hogy az úgynevezett 
gazdasági közösség révén miként zsákmá* 
nyolja ki a magyar közönséget az osztrák.

Fiuk a nemes és fenkölt hazaszeretet 
érdekében tanuljátok jól meg a stilistákat, 
mert a hazát hiába szeretitek tettel, ha szép 
frázisokat mondani nem tudtok. Fődolog a 
frázis, mellekes a tett. Fiuk a frázist min­
denki meghallja, a tettet oly kevesen ve­
szik észre.

h iuk tanuljatok és legyetek szorgalma­
sok, mert megtörténhetik, hogy még ennek 
is lehet eredménye. Higyjétek el megtörté­
nik az néha, hogy munkával is lehet bol­
dogulni. Ne gondoljátok, hogy a tanulás 
szegyen es a munka nemtelen. Ezek ugyan 
Irozeleti jelenségek, de még megváltozhatik 
a világ. Ne sírjatok, ne pityeregjetek el, ha 
a tanar ur haragos, nem " ti vagytok az 
okai, hanem, hogy egyre késik a fizetés és 
lakberrendezés. És ne igen örüljetek, ha 
tudtok valamit, mert az életben gyakran 
ostobának kell mutatni magatokat, hogy 
érvényesüljétek. Fiuk szeressétek az iskolát 
mert solíat kell tudni ahhoz, hogy megta­
nuljatok, hogy mindennel lehet boldogulni 
csak tudomány nyal nem. A szerencse kisér­
jen benneteket fiuk 1
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— Ülés a városházán. Kassa város 
pénzügyi-, gazdasági- és jogügyi bizottsága 
holnap délután 4 órakor a városházán Éder 
Ödön polgármester elnöklete alatt ülést tart.

— A munkásbiztositó választás meg 
peticionálása. A vasárnapi munkásbiztositó 
pénztári kiküldött választáson a keresztény- 
szocialista párt tudvalévőén vereséget szen­
vedett a munkás urna előtt. Szerintük azon­
ban a vereség terrorizmusból keletkezett, 
amiért is nem akarnak az eredménybe bele­
nyugodni, Illetékes helyről vett értesülés 
szerint a keresztényszociálisták petícióval 
támadják meg a választást és annak meg­
semmisítését kérik. A petíció a rendőrséget 
is vádolja, mert állítólag az okozta, hogy a 
keresztény munkások 400 embere nem tu­
dott leszavazni. Kiterjeszkednek arra is, 
hogy a szociáldemokraták verekedést insce- 
niroztak és szidalmakkal fogadták a mun­
kásnőket. Azt is állítják, hogy a rendőrök 
is sárga szavazó cédulákat osztogattak. A 
petíció még nem adatott be, de a törvényes 
határidőn belől benyújtók. Ha a vádak be- 
igazolást nyernek, akkor uj választás lesz. 
Azonban a rendőrség a petícióban felsorolni 
szándékolt visszaélésekről mit sem tud. A 
peticionálók azonban most állítják össze a 
tanuk névsorát, akik állításaikat igazolják. 
A sok fölös izgalmat keltett ügynek tehát 
még most sincs vége.

~~ A kassai közös konyha. A követ­
kező meghívó közlésére kérettünk fel: A 
kassai közös konyha szükebbkörü mindkét 
bizottsága f. hó 14-én szombaton d. u. 5 
órakor együttes ülést fog tartani, melyre a 
h bizottsági tagokat ezennel meghívom. 
Korláth Ferenc bizottsági elnök.

Hiányos és rossz mérlegek. A 
kassai rendőrség kih. osztályának 3061/907. 
számú ítéletével Binder Samu kassai fűszer- 
kereskedő hiányos mérlegek használata 
miatt, még pedig egy 2 táblás hiányos 
mérleg, továbbá rosszkarban levő egy 1 
táblás és egy 150 klgr. tizedes mérleg hasz­
nálata miatt 6 korona pénzbüntetésre ítélte­
tett, mely ítélet Rinder Samu előtt kihirdet- 
tetvén, ezt megnyugvással tudomásul vette. 
Itt említjük meg, hogy a mértékhitelesítő 
hivatal közege végig járta az üzletek nagy- 
reszet s vizsgálta a mérlegeket és súlyokat 
es ez alkalommal több üzlettulajdonosnál 
talajt részint hiányos, részint rosszkarban 
levő mérlegeket és súlyokat. Az illetők el­
len a kihágás! eljárás foganatba tétetett, a 
mar jogerős Ítéletek közöltettek, a többi 
jogerőre emelkedés után fog közöltetni.

Miniszteri leirat. A m. kir. föld- 
mivelésügyi miniszter 7185. ein. VI. 1 -1907. 
sz. alatt leiratot intézett valamennyi várnie- 
gyei és városi törvényhatóságnak a munka- 
adok és a mezőgazdasági munkások kő- 
zotti jogviszonyok szabályozásáról. Ezen 
törvények illetve miniszteri rendelet novem­
ber hó 1-től lesznek jogérvényesek.
, ~ A munka halottja. Megírtuk volt,
hogy tinta József napszámos e hó 2-án 
este a Főutca 1. számú ház építkezésénél 
egy alacsony feljáróról malterhordás közben 
Labas Marton ügyetlensége miatt fejjel a 
jardara bukott. Sérülése látszólag könnyű 
volt. A kórházban azonban önkívületi álla­
potba esett s nem is tért többé magához s 
ma reggel 5 órakor a kórházi ágyon meg­
halt. Halálának okául agyrázkódást állapí­
tottak meg az orvosok.

Batek Zoltán, a városi zeneiskola 
hegedűtanára Teplitz-Schönauból, ahol nyári 
tartózkodása alatt többször lépett fel hang­
versenyen sikerre;, Kassára visszaérkezett s 
tanítását a városi zeneiskolában, valamint a 
magántanitást újból megkezdi.

— Veszedelmes térképek. Egyes la­
pok arról adnak hirt, hogy Ausztriából a 
uross-Osterreich-mozgalom szervezői „Neue 
Wandkarte von Österreich“ címmel oly tér­
képet küldtek Magyarországra, amelyen 
Magyarország és Horvátország Ausztria tar­
tományának van feltüntetve. A Budapesti 
1 udositó erre vonatkozólag közli, hogy a 
szobanforgó térképtől a postai szállítás jo­
gát mar ez év augusztus 3-án megvonta 
es a kereskedelemügyi miniszter ennek kö­
vetkeztében utasította a m. kir. postát hogy 
ezt a térképet ne kézbesítse. A pénzügy- 
miniszter is kibocsátotta a vámhivatalokhoz 
a megfelelő utasítást.

Kitiltott készítmények. Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter valamennyi vár­
megye törvényhatóságához körrendeletét in­
tézett amelyben kijelenti, hogy a borok és 
szeszfelek stb. derítésére szánt Hein-féle 
bchnellklarung elnevezésű készítménynek 
úgyszintén minden cinkgálicot vagy sárga 
vérlugsót tartalmazó borderitő szernek beho­
zatalát a pénzügyi m, kir. miniszterrel és 
az osztrák cs. kir. kormánynyal egyetértve 
egészségi okból eltiltja.

— Megdézsmált vasúti csomag. E hó 
9-én este a kassai pályaudvar raktártőnöke 
nyomára jött annak, hogy egy Budapesten 
Kassára feladott vasúti teherkocsiban elhe­
lyezett láda felbontatott s tartalmát valaki 
megdézsmálta. Gyanúban vette a kicsoma­
golással foglalatoskodó munkásokat és azt 
a rendőrséggel is közölte. Megállapítást nyert, 
hogy e munkások közül Szecsényi Ferenc, 
Szécsényi József és Hadházi János voltak a 
tettesek, a kik néhány pár harisnyát loptak 
el, a melyek a megejtett házkut.'ás alkal­
mával náluk feltaláltattak. A tolvaj munká­
sok azzal védekeznek, hogy a láda nyitva 
volt. A házkutatás alkalmával Szécsényi 
Ferenc birtokában egy tarisznya is találtatott, 
a melyben a nadrágtól a cipőszegig és cu­
korig vegyesen különféle holmik voltak. 
Ezek eredetét meghatározni vonakodott. 
Minden bizony nyal, lopásból származnak. A 
rendőrség a bűnvádi eljárást megindította.

— Az egyenes adók reformja. We- 
kerle Sándor miniszterelnök az egyenes 
adókra vonatkozó összes javaslatokat már 
elkészítette s az egyes minisztereknek meg 
is küldötte. Az egyenes adók összességére 
kiterjedő javaslatokat a kezelés egyszerűbbé 
tételére vonatkozó javaslatokkal együtt a 
király engedelmének kikérése után az ősz 
folyamán, még pedig minden valószínűség 
szerint a jövő évi költségvetéssel együttesen 
fogja a pénzügyminiszter a képviselőház elé 
terjeszteni.

~ Mikor a kisbiró ugat. Humoros 
kis histórián mulatnak mostanában a megyei 
urak. Az eset, amelynek valódiságáért fele­
lősséget vállalni hajlandók nem vagyunk, a 
következő:

Egy közeli faluban, melyet nyaranta 
számos városi família keres fel, veszett 
kutya^ járt. A dühöngő állat összemart egy 
csomó más ebet s minthogy' a hatóság 
újabban igen szigorúan hajtja végre az állat­
egészségügyi intézkedéseket, rövidesen hatá­
rozatba ment, hogy a községben élő összes 
kutyákat, ebeket, komondorokat és kuva­
szokat kiirtják. A nyaraló városi famíliák 
egy szép csillagos estén meglepődve konsta­
tálták, hogy a falu poéziséhez és jelleméhez 
tartozó ugatas elhalt. Szóltak is érte j 
másnap a bírónak, sértődött hangon jelentve 
Ki, hogy ők olyan faluba, ahol este még 
kutyaugatást sem hallani, többé nem jönnek 
el nyaralni. A biró nagyon megszeppent, 
hisz nemcsak az idegenforgalomról, de a 
falu becsületéről is volt szó. Es intézkedett.

... Az este már az alvégen is, a fel­
végen is zsíros, öblös csaholás volt hall­
ható. A kisbiró meg a falu csősze felelget- 
tek egymásnak egy-egy palánk mellé bújva.

Hogy a fárasztó extramunkáért kapnak-e 
majd külön honoráriumot, azt az illető köz­
ség 1907. évi zárószámadásai fogják meg­
mondani.

- Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejáratu 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Hirdetések.

Parisiana Orfeum-társulat
A budapesti „Ős Budavárából“

1907. szeptember 3-án kezdték 
meg előadásait a

Széchényi kioszkban
A társulat következő tagokból áll : 
Haraszti Eta táncosnő, Nyitrai Ma­

riska énekesnő, Gyöngyössy Margit előadó 
szubrett, Tarnay Ilonka koloratur énekesnő.

Dili és Dali lengyel kettős.
Andai Henrik komikus, Vida Böske éne­
kesnő és táncosnő, Harsány! Rezső paraszt 
komikus, Pajor Nelli excentrik.

Két nagy bohózat- 
Kezdeteiéi9 órakor Belépő díj 1 kor.
Szigorúan szolid családi és válto- 
00 zatos elsőrangú műsor, oo

Egy közös konyhának
ISSP- alkalmas

lakás kerestetik.
Részletes ajánlatok áer ?ői 
KLEKMER ALAJOS nyugi.
jogaik, igazgatóhoz Kovács- 
utca 35. sz. aiá küldendők.

Üoüoiiök eredmény esetén dijaztatnat

ZáloScédulákat veszek. "Réii antik ékszereket és dráj|a kövek 
jó árban vásárolok.
Aranyműves és órás műhelyemben

mindennemű javítást és uj munkát jutányosán, jótállás mellett készítek. Mindenféle ékszerekben svájezi 
zseb- es inga-órákban nagy raktár. Heiümarm Henri* órásmester és aranyműves Kossuh Lajos-’u 9 sz

»’Wes», v ■
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4. oldal. NAPLÓ,

Látható Irásu

ADLE"R iróiép
A mai as maiy, klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek aj>nlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmagasabb kitüntetés 

Grand Prixl
A látható irásu ADLER irójép 
elismerve az írógépek remeke I 
Azon előnyök, melyek más Író­
gépeken eiyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak I 
Látható Írási

Legnagyobb átütési irójépl 
Tiszta acélszerkezeti 

Eddigelnem ért .gyorsasául 
■Rendkívül egyszerű ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél foiva a 

legtartósabb íróiép I
Majyaror- 

száíl vezér- 
kép viselő
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus, Irásmlnta Iniyen és bérmentve I

John Rezső

ISlllSII iE 1 SSllli wl ww

THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGUAGES,

Legnagyobb nyelvtanítás! intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé 

tanár fövezetése alatt).
Tanítás franczia, angol, olasz, spanyol, 

magyar, cseh és lengyel nyelvből
az illető nemzetek tanítói által a világhit ü 

„Berlitz“-féle módszer szeint.

Eredmény biztosítva, Próbaórák ingyen
Jelentkezések naponta délelöt 8—10 óráig 

s délután 1—4-ig.

Jelentkezni lehet Vitéz A. könyv- 
kereskedésében.

Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix“. 
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem.

Géplakatos, kovács és asztalos

tanulók
fölvétetnek Dokupil és Fenyves 
oki. gépészmérnök gépgyárában 

Kassa, Vám-utca 15. szám.

Építkezésre alkalmas

szép kerti telkek
a kir. tábla és polgári iskolához kö­

zel, széltől védett, zajtalan utczán 
igen jutányosán eladók. 

Bővebbet HELLVIG ZS. üveg­
kereskedésében Fő-utca 46. sz. a.

oooo- LELKIISMERETES MUNKA.

oo-oo-

STBINER ADOLF és TSA
csaterna és vízvezeték berendező KASSA, RÁKÓCZI-KÖRUT 6.

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­
tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

::: Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezője.

OOoo

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o -oo-oo

E KASSAI JELZÁLOGBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG1 = J
i™i FŐ-UTCA 4. SZÁM.

B s H i:

Elfogad BETÉTEKET takarékköny vecskére vagy folyó- 
o o számlára legelőnyösebb feltételek mellett. o o 
Vesz és elad értékpapírokat, arany és ezüst pénzneme­
ket, idegen bankjegyeket. Átutalásokat bármely kiil- 
o o földi piacra is közvetít. o o

Tűz-és betörésmentes safe deposit. 
- Sorsjegyek részletfizetésre, -

Osztálysorsjegyek
Sorsjegycsuportok alakítása-

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

villamossági részvénytársaság
kassai irodája: KAZINCZY FERENC=UTCA 4. sz. I. em.
TELEFON: 328. (vagy : BARKÓCZY-UTCA 5.) TELEFON: 3->8.

Elvállalja bárminemű elektromos világítás és erőát­
viteli telepek és berendezések tervezését, kivitelét, 
azok szerelését, ellenőrzését, valamint meglevő be­
rendezések átszerkesztését, továbbá magánházak és 
lakások villanyvilágítási berendezését. Mindennemű, 
az elektromos telepek és magánosok részére szükséges 

világítási és szerelési anyagok elárusitása.

I

KASSAI NÉPBANK R.-T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. —- Bétátokét ka- 

matoztat betct.köny vecskck ellenében és checjue-számlán

legelőnyösebb feltételek
és \ isszalizetési módozatok mellett. \ állókat, kisorsolt értékpapírokat 
leszámítol. Folyószámlahitelt engedélyez fedezet alapján. Érték­
papírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvényeket díjtala­
nul vált be. — Felvilágosítások készséggé! adatnak.

I

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSAKiadó: Murányi József.


